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Was Sie wissen müssen – Maßnahmen zur Risikoeindämmung und Gewährleistung Ihrer Sicherheit 

Liebe Gäste, 

Die Landesregierung hat am 11. November 2021 eine neue Corona-Eindämmungsverordnung beschlossen. 
 
Was heißt das für uns als Dienstleister?  
Was bedeutet das für Sie als Gast bzw. Ihre geplante Fortbildung bei uns im Haus? 
 
Gemeinsam haben wir nun fast 2 Jahre überstanden, unser Team hat in den letzten Monaten alles getan 
unsere Kunden bei der Durchführung der Workshops/ Veranstaltungen zu unterstützen. 
 
Ein großes Dankeschön geht an alle Gäste, Trainer und Partner sowie an unser Team.  
 
Wir freuen uns, auch Sie bald in unserem Medizinischen Kompetenzzentrum in Wendisch-Rietz begrüßen 

zu dürfen. Die wichtigsten Informationen diesbezüglich haben wir in dieser Mappe für Sie 

zusammengetragen.  

Sollten Sie dennoch Fragen haben, scheuen Sie sich nicht, uns anzurufen. 

 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch, 
Ihr Team von Medizin im Grünen 
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1. Medizin im Grünen - Hygieneregeln 

Wir haben Ihren Besuch vorbereitet und möchten Sie vorab über folgende Verhaltens- und Hygieneregeln 

bei uns im Haus informieren: 

Allgemeines: 

▪ Der Check-In in unserem Haus erfolgt einzeln, mit einer zusätzlichen Eingangskontrolle zur 

Einhaltung der 3G Regelung1,2,3  (geimpft, genesen oder getestet)  

▪ Alternativ, kann der Veranstalter die Umsetzung von 2G+ 4 mit uns vereinbaren. 

▪ Beim Check-In bitten wir Sie, uns Ihre Kontaktdaten im notwendigen Erfassungsbogen zu 

hinterlassen. Eine lückenlose und datenschutzkonforme Nachverfolgung wird sichergestellt 

und bei Bedarf den Behörden zur Verfügung gestellt (maximal bis 4 Wochen nach 

Veranstaltungsende). 

▪ Bitte halten Sie jederzeit einen Mindestabstand von mind. 1,5m zu Ihren Mitmenschen ein. 

▪ Bitte nehmen Sie Ihre Mahlzeiten mit entsprechendem Abstand zueinander ein.  

▪ Wir sorgen für eine Staffelung der Pausen in Kleingruppen (keine Maskenpflicht bei Verzehr). 

 

1 Geimpft = Bitte Nachweis für einen vollständigen Impfschutz (Impfpass oder App auf Mobiltelefon) vorlegen. ODER 

2 Genesen = Bitte positiven PCR-Testnachweis (min. 28 Tage, max. 6 Monate alt) vorlegen. ODER 

3 Getestet = Nachweis über ein negatives Testergebnis ist vorzuzeigen (Schnelltest darf nicht älter als 24 Stunden sein, PCR-Test 

nicht älter als 48 Stunden). Alternativ kann vor Ort, im Beisein eines Mitarbeiters, bei Registrierung ein Schnelltest durchgeführt 
werden (Schnelltest gibt es kostenpflichtig zu erwerben oder kann mitgebracht werden). 

 
4 Geimpft und Getestet = Bitte Nachweis für einen vollständigen Impfschutz (Impfpass oder App auf Mobiltelefon) und Nachweis 

über ein negatives Testergebnis vorlegen. 

(Schnelltest darf nicht älter als 24 Stunden sein, PCR-Test nicht älter als 48 Stunden). Alternativ kann vor Ort, im Beisein eines Mitarbeiters, bei 

Registrierung ein Schnelltest durchgeführt werden (Schnelltest gibt es kostenpflichtig zu erwerben oder kann mitgebracht werden). 

 

Hygiene: 

▪ Bitte tragen Sie eine medizinische Maske oder FFP2 Mund-Nasen-Schutz. 

▪ Bitte achten Sie darauf, sich während Ihres Aufenthaltes regelmäßig die Hände gründlich 

mindestens 20 Sekunden lang zu waschen sowie die bereitstehenden 

Desinfektionsstationen zu nutzen. 

▪ Bitte beachten Sie auch die allgemeingültigen Hinweise zur Nies- und Hustenetikette und 

vermeiden Sie das Händeschütteln. 
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Verhalten in Funktionsräumen: 

▪ Vor dem Betreten erfolgt eine Sicherheitseinweisung, durch unserer Mitarbeiter, mit 

konkreten Hinweisen zu den nötigen Schutzmaßnahmen am Arbeitsplatz im OP, in den 

Vortragsräumen und in der Cafeteria. 

▪ Das Tragen der bereitgestellten Schutzkleidung ist verpflichtend. 

▪ Bitte arbeiten Sie in den eingeteilten Kleingruppen. 

▪ Alle Materialien für den persönlichen Infektionsschutz stehen auch in unseren 

Funktionsräumen zur Verfügung. 

Sie fühlen sich nicht wohl und zeigen erste Krankheitsanzeichen? 

Bleiben Sie in diesem Fall lieber zu Hause und schützen damit Ihre Mitmenschen. 

Sollte im Nachgang eine Ansteckung mit Covid-19 festgestellt werden, bitten wir um umgehende 
Information! 

2.  Medizin im Grünen – Hygienekonzept 

Das interne Haushygienekonzept besagt: 

▪ Auch unsere Mitarbeiter tragen zum Selbstschutz und Schutz unserer Gäste eine medizinische 

Mund-Nasen-Bedeckung. 

▪ Eine infektionsschutzgerechte Belüftung aller Räume wird gewährleistet. 

▪ Alle TeilnehmerInnen werden über allgemeine Maßnahmen des Infektionsschutzes wie 

Händehygiene, Abstand, Maskenpflicht sowie Nies- und Hustenetikette informiert. 

▪ Wir führen ein aktives Eingangsscreening auf Risikoexposition und Symptome durch 

bzw. fordern diese Abfrage vom Veranstalter. 

▪ Oberflächen & Türklinken werden regelmäßig gereinigt/desinfiziert. 

▪ Sanitäre Einrichtungen sind mit Seifenspendern und Trockengebläse/ Einmalhandtüchern 

ausgestattet. 

▪ Rückfettendes Desinfektionsmittel steht ihnen überall im Haus zur Verfügung. 

▪ Die Pausenbewirtung findet unter Einhaltung der notwendigen Maßnahmen statt  

▪ Selbstbedienung erfolgt entweder an Bedienbuffets oder an offenen Buffets unter Einhaltung der 

örtlichen Hygienegegebenheiten  

▪ Bei den Serviceprozessen wird darauf geachtet, dass die Speisen- und Getränkeausgabe ohne 

zusätzliche Gefährdung direkt vom Gast entnommen werden. 

▪ Die allgemeinen Hygieneregeln sind bei der Anlieferung, Einlagerung und Verarbeitung von 

Lebensmitteln einzuhalten. 

▪ Auf enge Interaktionen der TeilnehmerInnen wird verzichtet. 
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3. Anreise 

Was muss ich beim Transfer (Taxi) beachten? 

Für eine sichere Abholung nach Ihrer Einreise/ Ankunft z.B. in Berlin sorgen unsere Transferpartner. 

Es gilt - Fahrer und Fahrgäste tragen Masken! 

Alle weiteren Fragen zum Transfer können Sie direkt mit unseren Partnern besprechen. 

4. Hotelaufenthalt 

Welche Übernachtungsangebote stehen zur Verfügung?  

Wir stehen mit unseren Hotelpartnern in ständigem Kontakt und finden sicher für Sie bzw. den 
gewünschten Reisezeitraum ein passendes Übernachtungsangebot.  
 
Für Ihre Übernachtung, als Gast in einer unserer Fortbildungen, stehen Ihnen unsere Hotelpartner zur 
Verfügung und freuen sich von ihnen zu hören. 
 
Alternativ können Sie auch bei unserem Partner HRS nach einem passenden Übernachtungsangebot suchen 

  Hier ist Ihr persönlicher Zugang zu unserem Hotel-Buchungspartner HRS. 

Die Hygienekonzepte bzw. Auflagen für Sie als Gast erhalten Sie vom Hotelpartner mit Ihrer Buchungsbestätigung. 

 

 

Wir freuen uns auf Sie! 

Ihr Team von Medizin im Grünen 

 

 

https://www.medizin-im-gruenen.de/im-gruenen/ihre-anreise
https://www.medizin-im-gruenen.de/im-gruenen/hotels-in-der-region
https://www.hrs.de/web3/?clientId=ZGVfX21lZGln,0
https://www.hrs.de/web3/?clientId=ZGVfX21lZGln,0

